

《山东省学前教育规定》本月起施行
小学内容、奥数、珠脑心算、外语等不得教授

幼儿园 ≠ 小学



家长担心孩子学不到东西

新修订的《山东省学前教育规定》明确指出,严禁对幼儿进行任何形式的考试或测查,严禁教授小学内容,不得组织奥数培训、珠脑心算、外语、拼音、写字等活动,不得给幼儿布置家庭作业,提倡轻松式教育;另外《规定》还指出,学前教育应当关注幼儿个体差异,以游戏为基本活动,促进其身心和谐发展。入园除进行体格检查外,严禁对幼儿进行任何形式的考试或者测查。引导幼儿积极参加体育活动,确保全日制学前教育机构幼儿每天不少于2小时、寄宿制学前教育机构

幼儿每天不少于3小时的户外活动时间。学前教育机构不得限制幼儿饮水和便溺次数、时间等。

“总听身边的朋友说,孩子在四五岁时就要教他们识字、心算和英语,如果不对孩子进行相关训练,孩子上了小学一定会落在其他孩子后面,所以我才早早地将孩子送到幼儿园进行系统学习,现在看来当初的决定是正确的。眼下,孩子已经认识好几百个汉字了,一百以内的加减法都会算,而且还学了书法和拼音。按照老师的要求,孩子放学回家我们还会给他出10

道数学题,一张拼音试卷给他做。可一旦幼儿园不教孩子拼音、认字了,那去幼儿园学什么啊?上小学跟不上了怎么办?”解放路一幼儿园门前,家中有个4岁半宝宝的姚先生说。采访中,记者发现,由于受望子成龙传统观念的影响,多数幼儿家长还是希望孩子能在起跑线上领先,认为多学一些能帮助孩子在小学阶段出类拔萃。而对于《山东省学前教育规定》的实施,不少幼儿家长和市民表示不理解,“去小学化”在提倡轻松式教育的同时,孩子可能就学不到什么知识了。

6家幼儿园4套教材

“不管是教拼音还是教写字,都是为了吸引更多的生源,现在私立幼儿园的竞争越来越厉害,如果不教拼音、写字、算数或者课程开得太少,肯定会降低吸引力,生源自然就少了。为了幼儿园能生存下来,很多幼儿园的管理者明明知道教学安排已经违规,但为了吸引生源,还是会满足家长的要求。再者,孩子们的学习课程对老师来说已经很多了,但还是有家长不满意,认为幼儿园教的知识太浅,所以基本上大班的孩子在课外都报了兴趣班。其实,所谓的兴趣班也多数跟‘文

化课’有着种种联系。之所以会出现这种情况,在我看来最重要的原因就是缺少标准化教材。”一位曾在私立幼儿园当过幼师的秦女士表示。据调查,拼音、算术、诗歌、汉字乃至英语等课程,在市区幼儿园大班中开展得相当普遍,部分幼儿园甚至从中班就开始进行这类教学,缺少标准化教材使得幼儿园的教学不得不围绕识字、算术、英语等开展。

“我们幼儿园的教材可是国内一流的幼儿教材,是根据我们幼儿园自身的情况定制的,十分适合3—6岁的

幼儿使用。”记者随机走进一家幼儿园,询问教材时,工作人员如此说道。记者走访的6家幼儿园中,竟出现了4种截然不同的幼儿教材。“就目前来说,我市还没有针对幼儿教学的统一教材,多数幼儿园都是自行采购适合本园幼儿学习的教材,有的幼儿园引进省里的教材,有的幼儿园引进国外教材,有的幼儿园大班甚至直接引用小学一年级的教材……教材采购十分随意,缺乏统一的标准,使得幼儿园教材五花八门,参差不齐。”一幼儿园工作人员表示。

过早涉足小学课程,不利于幼儿将来学习

家住文苑小区5岁的昊昊不但能写一手好字,而且1000以内的整数加减法也是张口就来。昊昊的父亲刘先生介绍:“别看昊昊还在上幼儿园,给他出小学二年级的数学题,他也会做。他的识字量也非常大,基本上四年级的生字他都认识也会写。他的英语、诗词也都还不错。但是,最近一段时间,昊昊总吵着不愿去上学,他说老师讲的课他都学会了,这让我们很担心。”采访中记者发现,昊昊并不是个例,他的很多小伙伴都和他一样,3岁进入幼儿园,有的还要更早些,一入园就开始学习识字、心算、英语,但这些课程的难度远远超出他们的认知水平,有的甚至达到小学二三年级的水平。

“ $8 + 12 = ?$ ”、“ $5 + ? = 10$ ”、“爸爸(ba)”“白毛浮绿水,红掌拨清波……”在南马路附近一家幼儿园的小黑板上,记者看到两个中班的孩子在老师

的监督下做着练习。“你可以随意检查每一个孩子的作业,保证比同龄的孩子学的东西多,我们这中班的孩子10以内的加减法张口就来,大班的孩子100以内不是难事。我们也没办法,不教给孩子拼音、算术、英语,孩子家长就会认为老师光带着孩子玩不负责任。”该幼儿园的一位负责人表示。

据了解,市区多数私立幼儿园在课程设置、学费价格、师资力量方面都缺乏统一标准,不少幼儿园甚至打出“特色”课程吸引家长,但所谓的“特色”课程主要是以英语教学、诗歌背诵等与小学教育相仿的内容,教学形式也基本都是简单地模仿小学的教学形式,完全把幼儿园当成了小学“预备班”。

调查中,除了幼儿园教授的小学课程外,不少家长还主动担起“家教”的担子,向孩子教授小学一年级的课

程,有些家长甚至连孩子的“课余”时间也要“剥夺”。

“相信不少小学低年级的老师都有这样的体验,由于低年级所接触的都是一些简单的基础课程,孩子们多在幼儿园都已学过,因而当在小学课堂再学到这方面的内容时,孩子们就十分不耐烦,也不认真听讲,有的还会跟旁边的同学讲话或做小动作。久而久之,孩子就会失去学习兴趣。这样,过早地涉足小学内容反而会适得其反。受多数家长望子成龙观念的影响,不少幼儿园为了迎合家长,推出‘特色教育’、开设‘特色课’、‘兴趣班’等。但很少有家长会思考,这些所谓的‘特色课’、‘兴趣班’是不是真正对孩子有利。”在我市某小学教一年级数学的高老师表示。采访中,几位小学老师均表示,在幼儿园中,学少量小学知识是可以的,但不要涉足太多。

幼儿教育不单是文化知识教育

在随机采访的5位中小学教师中,有3位认为家长对幼儿教育过度重视,望子成龙、望女成凤的迫切心情在很大程度上助长了幼儿园“小学化”倾向;2位表示多数私立幼儿园办学质量良莠不齐,如何加大对幼儿园办学质量的监督和规范比较关键。

禁止教授小学内容,不得组织奥数培训、珠脑心算、外语、拼音、写字等活动,不得给幼儿布置家庭作业,《规定》实施后,幼儿园的孩子都学些什么?

一时间成了家长们普遍关心的问题。“针对家长的教育误区,幼儿教师可以让家长了解,对婴幼儿进行早期教育,并不是不可以学文化知识,但学习的内容要适合婴幼儿的年龄特点、智力发育水平和健康状况,让家长了解幼儿身心发展的规律,切莫认为仅仅是文化知识教育,更不能用正规上课的方法进行。其实,可以向家长提供一些现实生活中的案例,纠正错误的幼儿教育观念,引导家长树立正确

的幼儿观。”作为一名从事幼儿教育20多年的工作者,乔女士认为:“家长为孩子选择幼儿园动不动就问‘学不学英语,教不教认字?’实际上正常幼儿园的教学方式是让孩子在游戏中学习,幼儿教育实际上应该是培养孩子良好生活习惯、学习习惯以及激发幼儿学习探索欲望、敢于发现并实践、验证的过程。”

(记者 张莉萍)



四月六日韩国专家蔡光浩来院会诊



擅长项目

- | | |
|-----------|------------|
| ✓ 纯韩明眸术 | ✓ 纯韩分段美鼻 |
| ✓ 纯韩改脸型 | ✓ 纯韩360度吸脂 |
| ✓ 纯韩数字化丰胸 | ✓ 纯韩童颜术 |
| ✓ 纯韩妇科整形 | ✓ 纯韩美肤术 |

亚洲领先整形 科技巡展

枣庄站 整形篇
进院即有好礼相送



整形美容中心十大经典项目

- 纯韩 2C 无痕美胸
- 聚能震波溶脂瘦身
- 韩式翘睫双眼皮
- 面部解码塑形术
- 鼻部综合整形
- 王氏童颜术
- 微创微整形
- 复合激光综合美肤
- 零感无痛脱毛
- 私密整形



微信扫描二维码
获取更多优惠信息

0632-4073163

咨询QQ: 2430911799
医院地址: 山东省枣庄市市中区胜利路188号
医院官网: www.zzkwjyy.com